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Knihovna: prostor pro ty, kteří chtějí měnit své sny ve skutečnost

Bylo nebylo – to takhle jednou Internet pozval Knihovnu 

na rande do vinárny. Knihovna přemýšlela, co si vezme 

na sebe, aby vypadala dobře. Nakonec zvolila odvážnou 

kombinaci se sytě červenou jako základní barvou a s čer-

nými a bílými doplňky. Vypadala elegantně a hezky. 

Internet dorazil na schůzku v kostkované fl anelové košili 

rozepnuté do půli břicha a kraťasech. Trochu se zarazil, 

když viděl elegantní Knihovnu, která už na něho čekala. 

„Asi jsem … teda … možná jsem to trochu podcenil.“

„Ale ne, to je přeci v pořádku. Ráda tě vidím, už jsem se 

na tebe těšila.“ A tak si spolu sedli a povídali si. Knihov-

na si dala výborný merlot, který jí i barevně ladil se šaty. 

Internet pil pivo. 

Po nějaké chvilce se zeptal Internet: „Tak kdy budeš 

končit?“ 

Knihovna na něj vytřeštila oči: „Jak končit? S čím končit?“

Internet se trochu zarazil. „No promiň … já jsem myslel, 

že … No slyšel jsem, že už tě lidi tolik nepotřebují a moc 

za tebou nechodí a že lepší už to nebude a tak. Takže prý 

to postupně zabalíš. Nebo že si snížíš úvazek na nula celá 

jedna.“

Knihovna se upřímně rozesmála. „Ale kdepak. Lidí 

za mnou chodí spousta. Možná méně než předloni, ale 

pořád ještě víc než třeba před dvaceti lety. Ale máš pravdu 

v jednom: méně lidí za mnou chodí kvůli tomu, že by 

museli. Zato za mnou chodí víc lidí kvůli tomu, že chtějí. 

Víš, hrozně moc mé dřívější práce teď děláš za mě ty. 

A já jsem ti za to vděčná. Spoustu jednoduchých otázek 

dokážeš zodpovědět lidem mnohem rychleji a pohodlněji, 

než kdyby museli za mnou. A já se tak můžu víc soustředit 

na ty otázky, na které ty odpovídat neumíš.“ 

Internet se zarazil. „Jak – neumím? To by mě zajímalo, 

s jakou otázkou by sis ty poradila a já ne.“

„Tak například: ‚Která hora je nejkrásnější?‘“

„Která hora je nejkrásnější? Hm … počkej moment … tak 

jsem vygůglil 196 000 dokumentů, vyjahůoval 434 000 

dokumentů, vyseznamoval 151 102 dokumentů a vycent-

rumoval 68 376 dokumentů. Mám hledat dál? Zatím jsem 

hledal jen v češtině, až to zkusím v angličtině, bude toho 

řádově víc.“

„Já jsem se ale neptala, kolik různých stránek umíš najít. 

Já jsem se ptala, která hora je nejkrásnější.“

„Na to je samozřejmě spousta možných odpovědí. Otázka 

není exaktně položena, nemůže být exaktně zodpově-

zena. Různí lidé mají určitě různé představy o tom, co je 

nejkrásnější hora.“

„Přesně tak. A proto je tohle otázka, kterou neumíš zodpo-

vědět „správně”. Ale když se na to někdo zeptá mě, já si 

s ním můžu povídat. Dřív, než začnu prohrabávat sklady, 

pokusím se dozvědět, kdo se mě ptá a proč se mě ptá. 

A stejné to bude, když budu někomu radit, co by si měl 

číst večer před spaním, když špatně usíná.“ 

„Jenže s tím já se nemůžu zdržovat. Nemáš představu, 

kolik já musím každou vteřinu zodpovědět dotazů a vyřídit 

požadavků. A nezastavím se nikdy. Pracuju celý den, 

každý den. Vteřinu za vteřinou. Já si nemůžu dovolit zavřít 

v osm večer jako ty a jít spát.“

„Já vím. Nikdy jsem nepochybovala, že jsi moc, moc 

užitečný. A jsem ráda, že to děláš. Ale přesto, že jsi pře-

vzal část mé dřívější práce, nemůžeš mě nahradit. Ještě 

je pořád spousta dobrých důvodů, proč lidé chodí za mnou. 

KNIHOVNA JE RADOST!“

Tomáš Řehák

ředitel
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svému šatníku než své knihovně. Srovnejme si proto 

své hodnoty a pečujme nejvíc právě o to, co přežije nás 

všechny a zůstane tu jako odkaz a zdroj radosti našim 

potomkům – o knihy. Pamatujme na moudrá slova Jana 

Amose Komenského: „Nemilovat knihy znamená nemilo-

vat moudrost. Nemilovat moudrost však znamená stávat 

se hlupákem.“

S úctou

Pavel Bém

primátor hl. m. Prahy 

„Řekni mi, co čteš, já ti řeknu, jaký jsi“, praví se. 

Je to pravda, kniha o svém majiteli vypoví víc, než 

si myslíme. Nejen tím, co člověk čte, ale i tím, jak se ke 

knize chová. Vždy když někoho navštívím nebo jsem 

v novém městě, pídím se proto po knihovně a jejím obsa-

hu. Je knihovna malá? Září knihy novotou? Reprezentují 

tak akorát náplň středoškolské čítanky? Nebo je knihovna 

rozsáhlá, plná ohmataných knížek s patinou, se spoustou 

známých i méně známých jmen? Lidé, kteří mají knihy 

rádi, by se dali přirovnat k zahradníkům. Také soustavně 

pečují o neustálý růst své „zahrady“, o její vývoj a obnovu. 

Věnují se svým přírůstkům, bez nadsázky s nimi komuni-

kují. Věnují jim kus života. 

Knihovna je prostě zdroj radosti, poučení, krásy – je to 

estetický objekt, ať už jde o doplněk bytu, nebo o stavbu, 

ať už jde o prostor, nebo jeho obsah. Je to citlivý barometr 

lidské vzdělanosti a inteligence, toho, jaký význam lidé 

přikládají studiu a kultuře. Knihovny jsou svědky důležitých 

historických událostí, vývoje fi lozofi ckého, společenského, 

politického. A to nejen obsahem.

Právě proto mám knihovny tak rád. Protože dávají člověku 

chuť začínat pořád znovu, s novým poznáváním, protože 

mu dávají hlubokou radost, která přetrvá celý život.

Právě pro to všechno si knihy a jejich svatostánky zaslouží 

naši důkladnou péči. Někdo je ochoten věnovat víc péče 
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Knihovna: veřejná, univerzální, městská  

Naším posláním je získávat, zpracovávat, uchovávat 
a poskytovat informace, literaturu a další kulturní 
hodnoty. Poskytujeme služby široké veřejnosti 
a našimi hodnotami jsou kvalita, dostupnost, rych-
lost a efektivita. Zvláštní důraz klademe na služby 
dětem, mládeži, seniorům, sociálně slabým a hendi-
kepovaným, ale jsme tu pro všechny. Pro každého, 
kdo chce porozumět sám sobě i světu.

Zřizovatelem Městské knihovny v Praze je Hlavní 
město Praha. Působíme na území celého města 
prostřednictvím sítě více jak čtyřiceti knihoven. 
Centrem sítě našich služeb je Ústřední knihovna na 
Mariánském náměstí v Praze 1. Na konci roku 2007 
jsme provozovali celkem 43 poboček doplněných 
dvanácti stanicemi pojízdné knihovny. Stanice obslu-
hují tři bibliobusy, knihovny na kolech, ve kterých si 
čtenáři mohou vybírat asi ze tří tisíc titulů.
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Nakupujeme knížky, nakupujeme CD, DVD, 

databáze… Ale to všechno jsou jen média. 

Média se mění, ale podstata práce zůstává 

stejná už sto let. Shromažďujeme myšlenky 

a zprostředkováváme je dalším lidem. Umožňujeme 

sdílení myšlenek napříč staletími i kontinenty. 

V roce 2007 jsme získali 130 349 nových knihovních 
jednotek. 8 341 svazků jsme dostali darem, do ostat-
ních jsme investovali víc než dvacet milionů korun:  

Knihy 16,4 mil. Kč
Noviny a časopisy 2,1 mil. Kč
Zvukové nosiče 765 tis. Kč
Grafi cké dokumenty 230 tis. Kč 
Elektronické databáze 693 tis. Kč 

Knihovna: křižovatka myšlenek a možností 
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Peněz na nákup knih a dalších médií do fondu 
knihovny není nikdy dost, a tak se snažíme opravdu 
pečlivě promyslet, co pro čtenáře nakoupit, v jakém 
množství a na kterou pobočku. V knihovnách v blíz-
kosti škol „letí“ vše, co má blízko k zájmům dnešních 
dětí – fantasy, horory, dobrodružná nebo zamilovaná 
četba, v pobočce v Domově Sue Ryder mají čtenáři 
zájem zejména o historické a milostné romány. Oblí-
bené jsou u našich čtenářů návody na cokoli – od 
chování křečků po technologii vaření piva. Protože 
jsme veřejná a univerzální knihovna, snažíme se 
žádný obor neopomíjet, a zároveň odpovídat na 
skutečnou poptávku mezi čtenáři – příruček 
o cyklistice máme tedy víc než o parašutismu. 
Ale i ty u nás najdete. 

Deset pověřených lektorů si každý týden rozdělí 
mezi sebe až dvě stovky titulů. Všechny přečtou 
a napíší odborný posudek. V rámci posudku vypra-
cují anotaci a hlavně doporučí, kolikrát a kam knížku 
nakoupit. Titul se i s posudkem ocitne na nejbližší 
„nákupní komisi“, kde se knihovníci z jednotlivých 
knihoven a pracovníci odpovědní za nákup pro celou 
síť domlouvají na počtech exemplářů nakupovaných 
titulů. 

Všechny nové tituly se evidují v elektronické data-
bázi MKP Koniáš a každý exemplář dostane samo-
lepku se signaturou, číslem exempláře a knihovny. 
Vybrané knihy, které jsou ohroženy rychlým opotře-
bováním, balíme do plastové fólie. Některé si zase 
před příchodem na regál zaslouží péči knihařů, např. 
zpevnění vazby. 

Tituly postupně procházejí kompletní katalogizací. 
V roce 2007 jsme provedli 5 862 analytických rozpi-
sů (převážně podchycení informačně nosných úvodů 
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a doslovů beletrie a samostatných statí naučné lite-
ratury) a 23 920 názvových rozpisů básní, povídek 
a pohádek, což umožňuje snazší vyhledání konkrét-
ního díla v katalogu. Oddělení katalogizace průběžně 
doplňuje a zpřesňuje soubory věcných deskriptorů 
a dalších rejstříků potřebných pro vyhledávání titulů 
v elektronickém katalogu. 

Ročně vycházejí v České republice tisíce knih. 
Povinností knihovny je nabízet to, co je hodnotné 
nebo zajímavé pro dnešní čtenáře. Proto kromě 
nákupu nových titulů probíhá i opačný proces. Knihy 
se z fondu vyřazují z důvodu opotřebovanosti nebo 
stáří, které se posuzuje z pohledu tematické nebo 
společenské zastaralosti. Ty, o kterých si myslíme, 
že by se mohly ještě někomu hodit, jsou nabízeny 
v dávkách na webových stránkách knihovny k odkupu.

Každý rok provádí MKP dílčí revizi fondu, jak jí to 
nařizuje knihovní zákon. V roce 2007 proběhla cel-
ková nebo částečná revize v deseti pobočkách. 

Knihovna vlastní řadu velmi cenných historických 
dokumentů. Je jich kolem 20 000 a jsou svým obsa-
hem unikátní. Nejslavnějším svazkem je první česká 
(a také slovanská) tištěná bible – Pražská bible, 
která vyšla v Praze roku 1488. Svou péči věnuje 
vzácným a historickým tiskům restaurátorská dílna 
MKP. V roce 2007 bylo kompletně zrestaurováno 28 
svazků a zkatalogizováno 550 cenných titulů. Díky 
grantu Ministerstva kultury ČR bylo možno pořídit 913 
speciálních obalů na vzácné tisky. 

V lednu jsme dokončili vysoušení dokumentů, 
které byly poškozeny při povodních v roce 2002. 
Po povodních bylo zamraženo celkem 15 5000 
svazků, které se postupně rozmrazovaly a vysušo-
valy. Vysušené knihy, mapy a ostatní tisky bylo 
třeba vydezinfi kovat, roztřídit a v současné době 
se pracuje na jejich restaurování.

Rok 2007 byl jubilejním rokem automatizovaného 
knihovnického systému MKP Koniáš. Jeho první 
funkční verze byla uvolněna o deset let dříve a té 
dnešní se příliš nepodobala. Disponovala sotva seti-
nou dnešních možností, ale základní koncepce pro-
gramu, tj. používání lišty s vyvolavatelnými moduly, 
zůstala zachována dodnes. Systém za dobu své 
existence registroval 40 milionů výpůjček a deset let 
úspěšně slouží největší pobočkové knihovní síti 
v České republice.

Systém se průběžně inovuje a doplňuje o nové 
moduly a funkce. Podařilo prohloubit integraci Koni-
áše s dalšími knihovnickými systémy a informačními 
zdroji. Proběhly práce umožňující export katalogi-
začních údajů do souborného katalogu ČR. Výsled-
kem je zpřístupnění dat o fondu MKP uživatelům 
ostatních tuzemských i zahraničních knihoven. 

Od doby svého vzniku a spuštění byl Koniáš v roce 
2007 poprvé významně ohrožen. V listopadu došlo 
k havárii datového pole, na kterém byla uložena hlavní 
provozní databáze MKP. Odbor informačních tech-
nologií pracoval na rekonstrukci dat téměř sto hodin. 
Všechna data se podařilo plnohodnotně obnovit. 
Databáze MKP je nyní synchronně udržována na 
dvou diskových polích, aby se podobnému ohrožení 
zabránilo.
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Městská knihovna v Praze v číslech 

Počet poboček (k 31. 12. 2007):  43 (a ještě Ústřední knihovna a 3 bibliobusy)
- z toho automatizovaných:   Ústřední knihovna a 35 poboček

Počet zaměstnanců (v přepočtu na celé úvazky):  468
 
Knihovní fond celkem (k 31. 12. 2007):  2 272 328
z toho
- naučná literatura  983 309
- beletrie  1 013 059
- mapy  20 907
- zvukové materiály (CD, MC, LP)  92 120
- elektronické dokumenty (CD ROM)  1 184
- hudebniny  151 385
- grafi cké listy a reprodukce v artotéce knihovny Opatov  10 364

Přírůstky knihovního fondu v r. 2007  130 349
Průměrná cena nakupované knihy (díky průměrnému rabatu 33 %)  142 Kč
  
Výpůjčky celkem (z toho automatizované pobočky) 6 810 104 6 108 638
z toho  
- naučná literatura (z toho automatizované pobočky) 2 303 082 2 163 636
- beletrie (z toho automatizované pobočky) 3 702 308 3 204 405
- mapy (z toho automatizované pobočky) 38 562 36 883
- noviny a časopisy (z toho automatizované pobočky) 306 359 245 129
- zvukové materiály – CD, MC, LP (z toho automatizované pobočky) 396 528 395 320
- elektronické dokumenty – CD ROM (z toho automatizované pobočky) *) 795 795
- hudebniny (z toho automatizované pobočky) 60 042 60 042
- grafi cké listy a reprodukce v artotéce knihovny Opatov 2 429 2 429
*) Výpůjčky většiny elektronických dokumentů (CD-ROM) jsou prezenční a neevidují se, ročně je jich asi 24 000.   

  
Počet registrovaných čtenářů (z toho v automatiz. pobočkách) 194 507 177 961
- z toho čtenářů do 15 let 33 945 28 585
  
Počet návštěvníků (z toho v automatiz. pobočkách) 2 160 647 1 967 938
  
Elektronické katalogy a Internet  
Počet počítačů určených pro uživatele knihovny  350
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Počet knihoven s přístupem uživatelů k síti Internetu   43
Počet pracovních stanic pro přístup uživatelů k síti Internetu   179
Počet uživatelů Internetu  228 936
   
Poměrné ukazatele     
Podíl čtenářů z počtu obyvatel   16,1 %
Počet knihovních jednotek na 1 obyvatele   1,9
Počet výpůjček na 1 obyvatele  5,6
Počet knihovních jednotek na 1 čtenáře  11,7
Počet výpůjček na 1 čtenáře  35,0
Počet návštěv na 1 čtenáře  11,1
Obrat knihovního fondu (počet výpůjček na 1 knihovní jednotku)   3,0
  
Kulturní a vzdělávací akce akcí účastníků
- pro dospělé 1 148 52 580
- pro mládež 247 7 447
- pro děti 2 867 58 922
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Výpůjční činnost MKP v roce 2007 

Knihovní fond MKP k 31. 12. 2007 Výpůjčky v siti MKP celkem

983 tis. naučná lit. 

1 013 tis. beletrie 

92 tis. zvukové materiály 32 tis. ostatní 

151 tis. hudebniny 

397 tis. zvukové materiály 102 tis. ostatní materiály

306 tis. noviny a časopisy

2 303 tis. naučná lit. 3 702 tis. beletrie

Výpůjčky Ústřední knihovny

964 tis. naučná lit.

775 tis. beletrie 

63 tis. hudebniny 23 tis. ostatní (vč. periodik)

273 tis. zvukové materiály

Výpůjčky poboček

304 tis. noviny a časopisy 17 tis. ostatní materiály

124 tis. zvukové materiály

2 928 tis. beletrie 

1 339 tis. naučná lit.
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Knihovna: třiačtyřicet zastavení po celé Praze

Jedna knihovna v roce 2007 ubyla, a to malá pobočka 
v Košířích, jejíž význam výrazně klesl se zahájením 
rozsáhlé činnosti blízké a dobře dostupné knihovny 
Smíchov. Přechodně jsme uzavřeli knihovnu Ruská, 
kterou čeká rozsáhlá rekonstrukce. Díky ní vznikne 
ve Vršovicích úplně nově dispozičně řešený Dům 
čtení. Při přestavbě se počítá s úplnou zástavbou 
přízemí a nástavbou třetího patra. Výrazně vzroste 
počet knihovních jednotek, rozšíříme provozní dobu. 
Očekáváme až 250 000 výpůjček ročně. 

V létě 2007 jsme se pustili do rozsáhlé revitalizace 
prostor Ústřední knihovny. Doplnili jsme a upravili 
zařízení a informační značení, přibyly plazmové 
obrazovky, na kterých se objevují informace pro 
čtenáře a pozvánky na pořady v knihovnách. 

Automatizujeme a „síťujeme“. 

Kdo se zaregistruje jako čtenář, dostane 

průkazku a k ní 43 poboček po celé Praze – 

43 míst plných inspirace.

Před deseti lety patřily desítky jednotlivých knihoven 
na různých místech Prahy sice pod tutéž hlavičku, 
organizačně byly jedním podnikem, ale Pražané si 
toho nemuseli ani všimnout. Čtenářský průkaz se 
totiž dal využít pouze na jedné pobočce a kdo měl 
chuť chodit do jedné knihovny v blízkosti domova 
a do druhé poblíž zaměstnání, musel si pořídit dvě 
průkazky. 
Pak přišla automatizace. Tedy převedení knihovnic-
kých agend, jako je např. evidence knihy a půjčování, 
do automatizované podoby. Papírové průkazky 
vystřídaly kartičky s čárovým kódem – nejprve 
v Ústřední knihovně (1998), postupně se automa-
tizace prokousávala k dalším a dalším pobočkám 
Městské knihovny v Praze. 

Elektronický čtenářský průkaz není vázán na kon-
krétní pobočku; čtenáři mohou jít do všech automati-
zovaných knihoven sítě. Z desítek téměř nezávislých 
knihoven se najednou stává knihovna jedna. Jedna 
knihovna rozesetá do prostoru velké Prahy. Knihovní 
síť, která přináší uživatelský komfort nové úrovně.  

Automatizace stále pokračuje a skončí na konci 
roku 2008. V roce 2007 přišlo na řadu šest poboček: 
Hloubětín, Kobylisy, Velká Chuchle, Stodůlky, 
Pankrác – půjčovna pro dospělé a Cibulka. 
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Výpůjční činnost poboček MKP v r. 2007

1 Ústřední kn. 1 59 142 3 176 12 1 917 164 47 % 32
2 Hradčany 1 340 117 21 26 998 23 % 79
3 Školská 1 10 648 302 9 289 069 41 % 27
4 Dittrichova 2 2 024 320 10 66 858 23 % 33
5 Ostrčilovo nám. 2 1 392 601 11 51 853 21 % 37
6 Záhřebská 2 2 155 569 11 70 226 27 % 33
7 Chmelnice 3 1 221 375 11 50 924 17 % 42
8 Žižkov 3 1 899 303 11 76 219 25 % 40
9 Krč 4 1 699 556 12 64 867 21 % 38
10 Michle 4 1 251 468 10 42 655 20 % 34
11 Pankrác - Na Veselí 4 874 565 10 24 123 30 % 28
12 Novodvorská 4 3 867 970 9 143 587 26 % 37
13 Pankrác - 5. května 4 1 227  8 42 807 18 % 35
14 Spořilov 4 2 029 521 13 70 851 21 % 35
15 Vikova 4 1 690 430 11 77 137 17 % 46
16 Barrandov 5 1 892 937 11 67 936 25 % 36
17 Cibulka 5 507 247 11 24 379 16 % 48
18 Košíře  5 404 126 9 15 001 14 % 37
19 Na Skalce 5 966 346 13 53 805 19 % 56
20 Smíchov 5 12 555 2 089 11 354 101 36 % 28
21 Břevnov 6 5 800 1 075 11 185 015 35 % 32
22 Dědina 6 807 260 15 46 186 17 % 57
23 Dejvice 6 4 891 1 017 10 190 691 20 % 39
24 Petřiny 6 1 835 544 11 74 390 26 % 41
25 Holešovice 7 2 073 445 14 56 156 28 % 27
26 Letná 7 3 631 751 12 133 349 31 % 37
27 Bohnice 8 6 009 1 218 12 246 067 30 % 41
28 Ďáblice 8 4 963 1 119 12 163 359 32 % 33
29 Kobylisy 8 1 535 635 7 43 906 16 % 29
30 Prosek 9 3 798 813 12 155 982 29 % 41
31 Vysočany 9 2 492 619 11 84 366 24 % 34
32 Korunní 10 8 502 1 367 11 305 807 32 % 36
33 Malešice 10 882 298 13 35 582 15 % 40
34 Ruská  10      
35 Skalka 10 2 152 680 11 80 907 20 % 38
36 Vršovice 10 1 610 416 11 63 503 22 % 39
37 Zahradní Město 10 1 383 405 13 78 630 22 % 57
38 Jírovcovo nám. 11 1 853 665 13 78 010 28 % 42

č.  pobočka  MČ počet  z toho návštěv počet podíl výp.       výpůjček
kn.   čtenářů dětí na 1 čt. výpůjček naučné lit.  na 1 čt.
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39 Opatov 11 14 962 2 266 11 633 439 34 % 42
40 Modřany 12 2 107 1 352 17 84 300 28 % 40
41 Lužiny 13 7 443 2 129 11 270 701 33 % 36
42 Stodůlky 13 1 424 579 8 37 775 24 % 27
43 Černý Most 14 2 005 947 11 75 622 24 % 38
44 Hloubětín 14 1 811 375 6 35 722 18 % 20
45 Hostivař 15 1 138 455 13 45 342 21 % 40
46 Velká Chuchle 16 249 89 7 6 564 13 % 26
47 pojízdná  PK 1 370 408 12 64 616 17 % 47
        

Knihovny sítě 

Největší knihovnou sítě MKP je Ústřední knihovna. 
Vyhledávají ji děti, důchodci, dospělí a ve velké míře 
studenti středních i vysokých škol. Ústřední knihov-
na má úseky specializované na hudební, divadelní 
a fi lmový fond, čítárnu novin, úsek služeb dětem 
a mládeži a informační středisko, jehož součástí je
i úsek pragensií a internetová studovna. 
V knihovním fondu ÚK jsou výrazněji zastoupeny 
tituly odborné literatury a tituly cizojazyčné. 

Další knihovny sítě jsou organizovány do místních 
celků. Do každého z nich spadá několik knihoven 
podle pražských městských částí. „Kamenné“ 
pobočky i bibliobusy jsou tzv. „rodinnými knihovna-
mi“ a nabízejí své služby všem generacím čtenářů. 
Od těch nejmenších až po ty nejstarší. 

Větší pobočky mají studovny a čítárny a některé 
profi lují svůj fond oborově. Součástí pobočky Opatov 
je artotéka – specializovaný úsek s obrazovými 
dokumenty (grafi cké listy, reprodukce výtvarných 
děl, literatura o výtvarném umění). Pobočka Ďáblice 
disponuje specializovaným fondem kurzů angličtiny 
z darů Britské rady (učebnice, kazety, CD) a pobočka 
Smíchov vychází vstříc svými aktivitami i nákupem 
knih fanouškům literatury science-fi ction a fantasy.



POČET AKCÍ  počet vzdělávacích akcí pro celkový počet akcí pro 
odd. / OK     dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem

Ústřední knihovna   47 82 51 180 47 84 136 267

OK 1, 2, 3    32 5 167 204 48 7 194 249

OK 4, 11, 12   47 42 285 374 111 79 602 792

OK 5, 13, 16   64 5 645 714 87 14 675 776

OK 6, 7    119 5 114 238 122 5 263 390

OK 8, 9, 14    17 7 112 136 27 7 473 507

OK 10, 15, PK   181 14 70 265 201 40 515 756

ÚK a OK 1 až 10   507 160 1 444 2 111 643 236 2 858 3 737

Lidová univerzita   231 6  237 503 9 7 519

odbor služeb celkem  738 166 1 444 2 348 1 146 245 2 865 4 256

odd. vnějších vztahů      2 2 2 6

MKP CELKEM   738 166 1 444 2 348 1 148 247 2 867 4 262

            
ÚČASTNÍCI počet účastníků vzd. akcí  celkový počet úč. akcí pro
odd. / OK    dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem

Ústřední knihovna   665 2 459 1 041 4 165 665 2 507 3 007 6 179

OK 1, 2, 3    1 213 143 3 274 4 630 1 522 167 3 735 5 424

OK 4, 11, 12   388 909 6 189 7 486 2 208 1 747 13 525 17 480

OK 5, 13, 16   517 88 12 358 12 963 883 307 13 478 14 668

OK 6, 7    846 156 1 898 2 900 895 156 4 387 5 438

OK 8, 9, 14    105 146 2 027 2 278 494 146 8 503 9 143

OK 10, 15, PK   238 404 1 545 2 187 607 1 034 10 251 11 892

ÚK a OK 1 až 10    3 972 4 305 28 332 36 609 7 274 6 064 56 886 70 224

Lidová univerzita   11 180 648  11 828 45 005 998 1 355 47 358

odbor služeb celkem  15 152 4 953 28 332 48 437 52 279 7 062 58 241 117 582

odd. vnějších vztahů      301 385 681 1 367

MKP CELKEM   15 152 4 953 28 332 48 437 52 580 7 447 58 922 118 949

            

Kulturní a vzdělávací akce odboru služeb MKP v r. 2007
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Knihovna: setkání lidí s lidmi  

pobytem v ČR. Ze zbývajících 1 767 osob je 55 % 
ze zemí EU (+ Norsko, Island, Švédsko) a 23 % ze 
zemí bývalého Sovětského svazu (vyjma Pobaltí).  

Když si půjčujete knížku, není to jednostranný 

úkon. Vstupujete do mnohostranného vztahu – 

s knihovnou, s knihovníkem, ale především 

s knížkou samotnou. Jejím prostřednictvím 

se potkáváte s mnoha dalšími lidmi. S hlavním 

hrdinou. Vedlejšími postavami. Autorem, ilustrá-

torem, redaktorem. Pisatelem doslovu. A tak se 

vypůjčením knížky stáváte najednou součástí 

světa jiných lidí, jste bohatší o jejich svět a jejich 

svět je bohatší o vás. To je kouzlo, které knížkám 

nikdy nikdo nesebere. 

Čtenáři

V roce 2007 měla Městská knihovna v Praze 194 507 
registrovaných čtenářů. To je přes 16 % obyvatel 
hlavního města. Během roku se u nás zastavily 
2 160 647 lidí, dalších 372 954 návštěv bylo usku-
tečněno on-line (počet adresných operací prostřed-
nictvím internetu). Naši čtenáři si půjčili 6 810 104 
knihovních jednotek, což je více než 35 výpůjček 
na jednoho. 
Služeb MKP využívají častěji ženy než muži. Prů-
měrný věk čtenáře je 33 let, nejčastější vzdělání 
je vysokoškolské. Z profesních skupin jsou nejvíc 
zastoupení studenti (50 %), následují důchodci 
(12 %), úředníci a ekonomicko-správní pracovníci 
(10 %), řídicí pracovníci, manažeři a podnikatelé 
(4 %), učitelé, pedagogové a vychovatelé (též 4 %). 
77 % čtenářů má trvalé bydliště v Praze, 98,8 % 
čtenářů jsou občané ČR nebo osoby s dlouhodobým 
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Zaměstnanci

Snažíme se pracovat na tom, aby knihovníci byli lidé 
vzdělaní, se všeobecným rozhledem, kteří dokáží 
lidem kvalitně, kvalifi kovaně a citlivě poradit. 
Evidenční stav zaměstnanců knihovny k 31. 12. 2007 
činil 468 úvazků. Počet zaměstnanců byl 523, z toho 
420 žen a 103 mužů. 24 % zaměstnanců má vyso-
koškolské vzdělání, 3,5 % vyšší odborné vzdělání, 
66,5 % středoškolské vzdělání a zbývajících 6 % má 
vzdělání bez maturity. 

Knihovna se průběžně snaží zvyšovat kvalifi kaci 
a prohlubovat odborné znalosti svých zaměstnanců 
a knihovníků pražského regionu. V roce 2007 k tomu 
využívala prostředky z vlastního rozpočtu a dotaci 
MK ČR (VISK2 - Zvyšování kvalifi kace knihovníků 
a informačních pracovníků). Celkově bylo pro 
zaměstnance MKP, pracovníky místních veřejných 
knihoven a některých dalších veřejných knihoven 
regionu zajištěno 109 vzdělávacích akcí s 2 050 
účastníky. V rámci interního vzdělávání zaměst-
nanců MKP byla pozornost věnována zejména 
oblastem: komunikace, technologie, sociální vědy, 
literatury, manažerské dovednosti nebo spolupráce s 
českými i zahraničními knihovnami. 

Výběr akcí z ostatních vzdělávacích aktivit MKP pro 
zaměstnance: specializované služby MKP; komuni-
kační dovednosti v osobním a telefonickém kontaktu; 
řízení změny v organizační kultuře; timemanage-
ment; efektivní týmová práce; akviziční metoda 
Konspekt; současná fi nská a nizozemská literatura; 
adaptační školení; metodická školení oddělení 
metodiky automatizovaných knihoven pro programy 
Koniáš, Čtenář, Pokladna; instruktážní školení pro 
elektronickou spisovou službu; prezentace Strategie 

MKP do roku 2015; prezentace webových stránek 
MKP; exkurze v jiných knihovnách (Krajská knihovna 
v Pardubicích, Univerzitní knihovna Univerzity Par-
dubice, Obecní knihovna v Býšťi, Městská knihovna 
Náchod, Městská knihovna Jaroměř, Místní knihov-
na Radotín, Knihovna MČ Praha 18, Knihovna na 
Vinohradech); exkurze ve vlastní síti MKP (pobočky 
Břevnov a Ďáblice); kurzy anglického jazyka; zahra-
niční reciproční pobyty v Bratislavě, Rize, New Yorku 
a Kodani a prezentace poznatků a zkušeností ze 
zahraničních cest uskutečněných v letech 2006–2007.

Rozvoj služeb

Průběžně pracujeme na zlepšování poskytovaných 
služeb. V roce 2007 pracovali zaměstnanci MKP 
v několika specializovaných odborných týmech, 
které řešily úkoly související se službami a činností 
knihovny, např. efektivní provozní dobu poboček, 
samoobslužný provoz, využití nových technologií. 

Pro práci odborných týmů a pro jednání s měst-
skými částmi jsme vypracovali řadu analýz činnosti 
knihovny, jejího fi nancování, prostorového vybavení, 
akvizice knihovního fondu atd. 
Vzhledem k rekonstrukci pobočky Ruská bylo třeba 
najít nové zázemí pro pojízdnou knihovnu. Prostor 
vhodný pro parkování tří bibliobusů s odpovídajícím 
technickým zázemím a prostory pro sklad fondu 
a práci knihovníků se našel ve Filmových ateliérech 
Hostivař. Hlavním úkolem do dalších let zůstává 
zlepšení technického stavu pojízdných knihoven 
(jak jejich obměnou, tak i fi nančně náročnou cestou 
gener. oprav) a následné rozšíření počtu stanic 
s lepším rozložením provozní doby jednotlivých bibli-
obusů i se snížením potřebné dojezdové vzdálenosti. 
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Orientace v tak rozsáhlém fondu, jakým MKP dispo-
nuje, může být pro čtenáře velmi nesnadná. Proto 
zpracováváme tematické seznamy knih, tedy výbě-
rové bibliografi e, které by měly čtenářům urychlit 
a usnadnit výběr knih. Jsou to například: „Chůze 
znovu objevená“ (tituly o chůzi vybrané k akci 
s názvem Parádní procházka), „Co pod stromeček? 
Knihu! A jakou?“ (výběr titulů roku 2007 vhodných 
jako vánoční dárek pro děti, příspěvek k celostátní 
akci Svazu knihovníků a informačních pracovníků 
ČR „Den pro dětskou knihu“).

V lednu jsme vydali nejobsáhlejší personální biblio-
grafi i v historii MKP s názvem „Wolfgang Amadeus 
Mozart (bibliografi cký katalog MKP)“, která je konci-
povaná jako katalog Mozartových skladeb s připo-
jenými záznamy o titulech (1 800 hudebnin a 500 
nahrávek) a vznikla spoluprací hudebního úseku 
Ústřední knihovny a Odboru knihovních fondů. 

Údaje ke dni 31. 12. 2007 Počet poboček, výpůjček, Podíl počtu poboček, výpůjček, 
  návštěv, čtenářů  návštěv, čtenářů
  AK NK (vč. PK) celkem  AK NK celkem
Pobočky 36 9 45 80 % 20 % 100 %
Výpůjčky (*) 6 108 638 697 909 6 810 104 90 % 10 % 100 %
Návštěvníci 1 967 938 192 709 2 160 647 91 %   9 % 100 %
Počet čtenářů 177 961 16 546 194 507 91 %   9 % 100 %
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Knihovna: hra na život 

prvního „knihovnického“ conu, tedy setkání přízniv-
ců zmíněných žánrů, se zúčastnila stovka lidí, kteří 
objevili knihovnu jako prostor, ve kterém mohou roz-
víjet svůj zájem. Podařilo se nám přivést zajímavé 
hosty: harfenistku a ilustrátorku Janu Šoufl ovou, pře-
kladatele Zeměplochy Jana Kantůrka a mladé české 
autory tohoto žánru. Akce měla ohlas v médiích i 
věcnou podporu sponzorů a partnerů. Odstartovala 
také profi laci pobočky Smíchov k zaměření na sci-fi  
a fantasy žánr jak v struktuře fondu, tak 
v pořádaných akcích. 

Výchova ke čtenářství začíná ve velmi raném věku. 
Smíchovská knihovna v tom rodičům pomáhá pro-
střednictvím klubu Máma Táta Děti. Schůzky klubu, 
jehož členy jsou děti batolecího až předškolního 
věku, se konají jednou za měsíc. Obsahem jsou 
říkanky, pohádky, dramatizace a výtvarná činnost.

Dětem se věnujeme ve většině knihoven. Pořádáme 
pro ně soutěže, besedy, setkání se zajímavými lidmi, 
koncerty, divadélka, výtvarné dílničky. Byli bychom 
rádi, kdyby rodiče vnímali knihovnu jako prostor pro 
aktivní trávení volného času s dětmi. Důkazem toho, 
že se přání postupně stává skutečností, je získání 
ocenění „Společnost přátelská rodině v kraji 

Praha“ od Sítě mateřských center.

Knihovny nejsou otevřeny jen rodičům a jejich 
dětem, to pravé pro sebe si v nich najde každý. 
Pro ty, kteří zatím nejsou s počítači kamarádi, 
pořádáme zdarma PC kluby, ve kterých se mohou 

Naše knihovna nemá být jen tichou studovnou. 

Naše knihovna má být hřištěm, prostorem pro 

aktivitu, experimenty. V knihovně má být cítit 

radost ze života, radost z tvoření. 

Tisíce spokojených účastníků našich akcí i stovky 
článků v médiích svědčí o tom, že z našich knihoven 
se stala lokální centra kultury a výchovy. 

V březnu se devět poboček připojilo k celostátní 
akci Noc s Andersenem, velmi oblíbenému
nocování dětí v knihovně s hrami, soutěžemi
a čtením pohádkových knížek. 

S bibliobusem jsme vyrazili na místa, kde ho 
normálně nepotkáte – na Výstaviště, kde se 
konal největší český knižní veletrh „Svět knihy“ 
a také na Můstek, kde byl součástí Bambiriády, 
celostátní prezentace činnosti sdružení dětí 
a mládeže. Úspěch jako tradičně slavil u velkých 
i malých, u Pražanů i cizinců.

Celý rok jsme pomáhali učitelům základních 
a středních škol – zvali jsme je i s jejich žáky na 
návštěvu do knihovny, připravovali pro ně exkurze, 
ale i výukové hodiny literatury, českého jazyka 
a informační výchovy, tematické besedy. 
V září jsme do škol distribuovali plakát o službách 
knihovny škole a dopis, kterým ředitel MKP předsta-
vil škálu školních pořadů knihovny ředitelům škol. 

Na podzim jsme se rozhodli přivést do knihovny 
fanoušky sci-fi  a fantasy. Povedlo se. Historicky 
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pokusit zkrotit klávesnici. Prostor u nás našli mladí 
literáti, hudebníci a výtvarníci, kteří chtějí představit 
své dílo veřejnosti. Vstupní hala knihovny Opatov na 
sídlišti Jižní Město je zařízena pro pořádání větších 
výstav. Zájem o tento prostor je obrovský – obsaze-
no je až do roku 2010. 
Pro ty, kteří rádi cestují nebo naopak se do ciziny 

bojí, pořádáme cestopisné pořady – častými hosty 
jsou u nás známí cyklocestovatelé Michal John 
a Lucie Kovaříková. 
Umění jsme otevřeli dveře dokořán i v prostoru 
studovny Úseku služeb dětem a mládeži ÚK, kde 
byl v listopadu umístěn hravý zvučící a pohyblivý 
artefakt „Labyrint srdce” od známého výtvarníka  
Petra Nikla.
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Knihovna: smysl a zábava 

i politického života a výchovně-vzdělávací pořady 
pro děti a mládež. Nejnavštěvovanějšími akcemi 
jsou zejména fi lmové projekce, festivaly a přehlídky. 
Filmový klub MKP se stal jedním z největších 
v České republice. 

Tím, že v budově Ústřední knihovny v centru města 
jsou k dispozici dva dobře vybavené multifunkční 
sály, je tato činnost zajištěna i technicky a stala 
se neodmyslitelnou součástí pražského kulturního 
života. Ve spolupráci s dalšími institucemi se v nich 
konají i některé velmi významné kulturní a společen-
ské akce (např. Magnesia Litera, festival One World, 
Festival spisovatelů, ProArt apod.). 
Institucím i jednotlivcům nabízíme také možnost 
krátkodobého pronájmu těchto sálů v čase, kdy 
nejsou využívány knihovnou. V rámci komerčního 
pronájmu sálů v budově Ústřední knihovny se v roce 
2007 odehrálo dalších 127 akcí, jejichž pořadateli 
byly cizí subjekty.

Koncerty, přednášky o dějinách Číny, povídání 

o sebedůvěře, cestovatelské promítání… Pořady 

připravené programovým oddělením v minulém 

roce se počítají ve stovkách. Snažíme se doplnit 

kulturní a vzdělávací nabídku Prahy tím, na co 

úplně běžně nenarazíte. Vytváříme prostor pro 

relaxaci, hodnotné prožívání volného času 

i získávání nových vědomostí.

Knihovna, to je nejen 43 knihoven, ale také dva sály 
v suterénu Ústřední knihovny s kapacitou 390 a 
140 míst. V roce 2007 se v našich knihovnách konal 
rekordní počet 4 262 akcí pro 119 tisíc účastníků. 
To představuje 34 % nárůst v počtu akcí oproti před-
chozímu roku. Cenovou hladinu nabízených pořadů 
se nám daří držet na výši dostupné všem vrstvám 
veřejnosti. Průměrná cena pořadu je 35 Kč. 

K nejoblíbenějším akcím patří cykly o výtvarném 
umění, architektuře a historii, přednášky s fi lozofi c-
kou, psychologickou a společenskou tematikou, ces-
topisy, setkání se známými osobnostmi z kulturního 
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Kulturní akce v sálech MKP v roce 2007

 
typ akce počet počet počet počet

 pořadů akcí předplatitelů účastníků

    
Filmový klub MKP 2 40 2 542 12 208

Festivaly a přehlídky 3 55  4 014

Ostatní fi lmové cykly a projekce 5 14  1 336

Koncerty 7 14  3 361

Divadelní a taneční představení 9 33  3 054

Přednášky s besedou a projekcí 4 11  651

Hudební a komponované pořady 1 2  195

Literární akce, besedy,setkání s osobnostmi 15 22  1 749

Kulturní a výchovné akce pro děti a mládež 4 10  1 705

Pořady pro seniory 2 7  903

Ostatní pořady a akce ve spolupráci 18 74  6 354

ROK 2007 CELKEM 70 282 2 542 35 530

Vzdělávací akce v sálech MKP v roce 2007

 
typ akce počet počet počet počet

 pořadů akcí předplatitelů účastníků

    
Přednáškové cykly 58 157  6 567

Semináře 9 14 98 280

Semináře (Promethea, občanské sdružení) 2 42  1 789

Festivaly a přehlídky (Týden vědy a tech.) 1 6  648

Mezinárodní konference (CIANT) 1 18  2 544

ROK 2007 CELKEM 71 237 98 11 828
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Barrandov Expedice na osmitisícovky – beseda a promítání s horolezcem Josefem Šimůnkem
Barrandov Irena Dousková – autorská beseda se známou spisovatelkou
Barrandov Dětský den – soutěže, stará řemesla, ukázka policejní techniky, divadlo a jiné kratochvíle
Bohnice Šifrovací hra – ve spolupráci s DDM, luštění šifer a hledání tajné zprávy v knihách 
Bohnice Hudba a hud. nástroje v průběhu staletí – cyklus výstavek, testů a výtvarných soutěží
Bohnice Z pohádky do pohádky – beseda pro děti mladšího školního věku
Břevnov Beseda s Dr. Olgou Vilímkovou o Nadaci INKA
Břevnov Beseda s novinářkou a spisovatelkou Petrou Procházkovou
Břevnov 100 let Břevnova jako města – Beseda s Dr. Jiřinou Chrastilovou
Břevnov Autorské čtení Edgara Dutky
Břevnov Slabikáře pro prvňáčky – slavnostní závěr dobrodružné hry
Břevnov Jeskynní malby – výtvarná dílna
Cibulka Jarní trh – celodenní akce plná soutěží, her a zábavy
Černý Most Opička Moja / Webové stránky ZOO Praha  
Černý Most Královská cesta
Černý Most Ezopovy bajky
Černý Most Řecké báje a pověsti
Černý Most Hrdinové z knih Astrid Lindgrenové
Ďáblice Jak na angličtinu na 1. stupni – seminář Cambridge University Press pro učitele Aj
Ďáblice Jiné světy – beseda o literatuře sci-fi  a fantasy
Dejvice Výstava výtvarných prací dětí ze ZŠ na téma zvířata
Hloubětín Vánoční zpívání
Holešovice Výstava ke 100. výročí pobočky v Holešovicích
Holešovice Výstava Communication by Clothing – studentské návrhy oděvů
Holešovice Kuba a líný drak – divadlo pro děti
Hostivař Noc s Andersenem
Hostivař Večer jemných písní – koncert skupiny Tamaral
Hostivař Beseda se spisovatelem Ludvíkem Vaculíkem
Hradčany výstava Evy Ovečkové „Obraz v oděvu“  
Jírovcovo Noc s Andersenem – noční program pro děti v knihovně
Jírovcovo Slet čarodějnic – masky, soutěže, zábava, Miss čarodějnice a vaření kouzelných lektvarů
Jírovcovo Viva Italia – V. ročník cyklu Svět se schází v Praze 11 
Jírovcovo Král čtenářů – V. ročník letní soutěže o nejpilnějšího čtenáře
Kobylisy  Historie Kobylis – literární pásmo pro domov seniorů
Kobylisy  Podzim a nejen sv. Václav – literární pásmo pro domov seniorů
Kobylisy  Silvestrovský závdavek
Korunní Turnaje ve stolních hrách Scrabble a Zatre
Korunní Dvě představení loutkového divadla

Výběr z nejzajímavějších akcí Ústřední knihovny a poboček v r. 2007
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Korunní Dlouhodobá výstava obrazů dětí z dětských domovů – spolupráce s o. s. Letní dům
Korunní Cyklus besed o Vinohradech
Korunní Pohádkový den dětí
Korunní Bábi Zlopočasná hlásí: „Ještě pořád nejsem mrtvá!“ – beseda s Janem Kantůrkem
Krč Mikulášská nadílka
Letná Tajemné Jižní Čechy – beseda s Dr. Jiřinou Doležalovou  
Letná Advent s Dr. Valburgou Vavřinovou 
Letná Středa s pohádkou – pravidelná čtení s výtvarnou dílnou
Lužiny Jak to chodí v knihovně – pořady pro seniory, aby se nebáli počítačů v knihovně
Lužiny 15 let Obce Slováků v Čechách – beseda a setkání s předsedou Obce Slováků
Lužiny Přednáška o bezdomovectví – přednáška ve spolupráci se sdružením Naděje
Michle Change the Game – beseda o lidské chudobě, spolupráce s nadací Divoké husy
Modřany Výstava výtvarnice Jaroslavy Jáněové – oleje, akvarely a verše
Modřany Výstava olejů Jolany Čechové 
Modřany Sdružení výtvarníků: Z. Veselý, O. Siladijová, E. Schmidtová – koláže, grafi ka, oleje
Na Skalce Slavné osobnosti v dějinách Prahy 5 – setkání se spoluautory stejnojmenné knihy 
Na Skalce Klub pod Kocourem – klub pro maminky s dětmi plný výtvarných i hudebních hrátek
Na Skalce Pavel Cmíral – autorská beseda se známým básníkem a textařem
Novodvorská Výtvarná a literární soutěž „O hrdinech“ k 40. výročí pobočky, spolupráce s R. Křesťanem
Novodvorská Zapomenuté záložky aneb Co všechno se zapomene v knize – výstava
Opatov Besedy zaměřené na  protidrogovou prevenci
Opatov Výstava akad. malířky Dany Puchnarové – ilustrace, kresba, grafi ka
Opatov Besedy o výtvarném umění pro Kluby seniorů na Jižním Městě
Pankrác 30. ročník autorského čtení 
Pankrác Cesta ke čtenářství – autorské čtení žáků
Pankrác Vánoční koncert ve spolupráci se ZUŠ Lounských
Petřiny Výstava výtvarných prací dětí z MŠ
Prosek Knihovnice odjinud – výtvarná soutěž
Prosek Do knihovny za pohádkou – beseda pro nejmenší
Prosek Voda, vodníci – beseda pro nejmenší
Skalka Školení internetu pro veřejnost
Skalka Noc s Andersenem
Skalka Besedy se spisovatelkou Ivonou Březinovou
Smíchov Týden ve znamení SF a F – besedy (Neff, Žamboch), přednášky, hry, koncert, šerm 
Smíchov Koncert Jiřího Pobudy – irské písně a  povídky v podání frontmana kapely Fiannan
Smíchov Utajený kouzelník – přednáška o smíchovském rodákovi, malíři Vojtěchu Kubaštovi
Smíchov MaTaDe – pohybové, dramatické i výtvarné hrátky s knížkou pro děti a jejich rodiče
Smíchov 4. ročník recitačního a autorského odpoledne studentů gymnázia Ch. Dopplera 
Smíchov Dcera dračího krále – o čínských pohádkách ve spol. s Multikulturním centrem Praha
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Smíchov Vznášejte se ve světě Fantazie – dlouhodobá soutěž o fantasii a cizích světech
Spořilov Výstava k projektu Pražská veverka – spolupráce se ZŠ Na Chodovci
Spořilov Výstava japonských komiksů Manga Terezy Váňové
Stodůlky Staň se spisovatelem – účast na 4. ročníku literární soutěže pořádané MČ Praha 13
Stodůlky Petra Braunová – autorská beseda se známou spisovatelkou
Školská Mikulášské autorské čtení - setkaní s mladými autory a jejich tvorbou
Ústř. knihovna Výstava ke 100. výr. nar. A. Lindgrenové
Ústř. knihovna Pohádkování po Evropě s vílou Knížkomilkou – soutěž na podporu čtenářství
Ústř. knihovna Čtenáři sobě – anketa, čtenáři doporučují ostatním zajímavé tituly
Ústř. knihovna Besedy s autory: J. Šoufl ová, J. Kantůrek, M. Toman (Dobytí ostrova Saarema)
Ústř. knihovna Den dětí – Knofl íková válka
Ústř. knihovna Ústně více –1. a 2. čtení z díla Václava Havla
Ústř. knihovna Vzpomenou si na nás příští generace? – pořad k 65. výročí otevření div. a fi lm. úseku
Ústř. knihovna Výstava „Tváře americké hudby“ – portréty šesti amerických skladatelů 
Ústř. knihovna Výstava „Edvard Hagerup Grieg“ – humanista a skladatel
Velká Chuchle O malé mořské mateřské školce a O rybce cestovatelce – dramatické pořady pro MŠ 
Velká Chuchle Soutěž o Harry Potterovi – dlouhodobý vědomostní kvíz
více poboček Zuby nehty – autorské čtení posluchačů Literární akademie Josefa Škvoreckého
více poboček Přes hory přes doly z té české kotliny – soutěž ve spolupráci s Helsinki City Library 
více poboček Letní soutěž Prázdniny na kolejích spojená s besedou o vlacích
více poboček Psi pro život – psi pomáhají nevidomým a nemohoucím na cestě do knihovny 
více poboček PC klub pro seniory – seznámení seniorů s počítači a internetem 
více poboček Den Astrid Lindgrenové – pořady ke 100. výročí narození autorky
více poboček Nebojme se hororů
více poboček Pražská strašidla
více poboček Výtvarné dílny v rámci projektu Dílny s Lesy ČR – vánoční ozdoby, divotvorný papír 
více poboček Vánoční pořady
Vikova Mikulášská dvoudenní soutěž Hledej čerty v knihovně
Vršovice Velká soutěž pro děti i dospělé k 10. výročí knihovny
Vršovice Pět minut v Africe – odpoledne plné soutěží a úkolů
Vršovice Beseda s ilustrátorem Pavlem Čechem
Vysočany Dramatizace pohádky Ronja, dcera loupežníka
Vysočany Dlouhý, Široký a Bystrozraký – představení divadelního souboru Kolobrnda
Vysočany Dějiny Vysočan
Zahradní Město Odpoledne plné her
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Knihovna: sdílený svět, spolupráce s ostatními 

ků v MKP. Konaly se také studijní nebo kongresové 
návštěvy pracovníků MKP do německých knihoven 
v Berlíně, Chemnitzu a Götingenu, do Moskvy 
a v rámci evropského projektu Animaliter 
do Štrasburku. 

MKP se v roce 2007 rozhodla hostit v červnu 2008 
zasedání sekce Metropolitních knihoven IFLA (The 
International Federation of Library Associations and 
Institutions). Akce získala záštitu primátora hl. m. 
Prahy a ministra kultury ČR. 

Výroční zpráva MKP za rok 2006 se umístila na 
druhém místě v žebříčku Czech Top 100 mezi výroč-
ními zprávami neziskových organizací a v celkovém 
pořadí byla na 24. místě a setkala se s oceňující 
odezvou i jinde.

Celý rok se dařilo zviditelňovat MKP u pražské 
veřejnosti i v rámci celé ČR, a posilovat její značku 
prostřednictvím médií.  

Pokračovala regionální spolupráce a odborná 
pomoc ostatním pražským veřejným knihovnám 
v rámci regionální působnosti; tu má MKP jako 
krajská knihovna dle zák. č. 257/2001 Sb. (knihovní 
zákon).

Pracovníci MKP se věnovali také odborné přednáš-
kové činnosti v ČR i v zahraničí (zejména ředitel, 
hlavní knihovnice, vedoucí odboru knihovních fondů, 
vedoucí Ústřední knihovny a vedoucí úseků hudeb-
ního a divadelního).

Máme-li být v dnešním světě úspěšní, nemůžeme 

být sami. Potřebujeme podporu, spolupráci, 

sdílení. Jsme rádi, že se každý rok najdou fi rmy, 

neziskové organizace, zahraniční knihovny, mezi-

národní i české knihovnické organizace, mediál-

ní partneři, s kterými můžeme účinně spolupra-

covat tak, abychom stále zvedali úroveň našich 

služeb. 

MKP je kolektivním členem Svazu knihovníků 
a informačních pracovníků ČR (SKIP) a členem 
Sdružení knihoven ČR. Spolupracujeme s důležitými 
českými knihovnami, především s Národní knihov-
nou ČR, s krajskými knihovnami a s městskými 
knihovnami velkých měst (Brno, Plzeň). Zapojujeme 
se do společných projektů českého knihovnictví, 
např. některých programů VISK (Veřejné informační 
služby knihoven) v oblasti odborného vzdělávání 
knihovníků, vytváření souboru národních autorit 
a digitalizaci knihovních fondů. Důležitou a neza-
stupitelnou roli má MKP ve formulování společných 
stanovisek českých knihoven a SKIP v problematice 
autorského práva a jeho dopadu na činnost knihoven.

I v roce 2007 jsme rozvíjeli zahraniční odbornou 
spolupráci s knihovnami velkých měst. Uskutečnily 
se reciproční studijní pobyty pracovníků MKP ve 
čtyřech zahraničních knihovnách (Queens Borough 
Public Library v New Yorku, Mestská knižnica 
v Bratislave, Københavns Kommune Bibliotekerne, 
Rīgas Centrālā bibliotēka), a pobyty jejich pracovní-
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Knihovna: nezůstat stát na místě

Ocitáme se ve světě, který se bez přestání mění. 

Kdo chce uspět, mění se s ním. Snažíme se 

hledat a nalézat nové příležitosti, jak prostřed-

nictvím nových informačních a komunikačních 

technologií dělat naše služby snáze a příjemněji 

přístupné. Snažíme se být knihovnou, kde nezá-

leží na technologii přenosu informace, ale na 

informaci samotné. Hodnoty knihovny zůstávají, 

její podoba a podoba jejích služeb se mění. 

V roce 2007 jsme zaznamenali značný nárůst počtu 
on-line uživatelů knihovny. Na web MKP jich vstoupi-
lo nejméně o polovinu více, než fyzicky do knihoven. 
Do Koniáše proto přibyla možnost vyplňovat přihláš-
ky do knihovny přes internet, hodnocení titulů 
a přidávání vlastních komentářů. Také byla rozpraco-
vána technologie exportu dat do souborného katalo-
gu ČR a připravuje se zpřístupnění digitalizovaných 
dokumentů z fondu MKP.

Městská knihovna v Praze se jako první měst-
ská organizace ve velké míře zapojila do projektu 
hlavního města Prahy s názvem Opencard, jinak též 
Karta Pražana. Záměrem projektu je rozšířit mezi 
Pražany karty, které svým majitelům umožní pohodl-
né využívání mnoha různých služeb města. Zatím je 
počet aplikací, které karta umožňuje využít, omeze-
ný, nicméně už od června 2007 ji můžete využít jako 
plnohodnotný čtenářský průkaz MKP. 

Zprovoznili jsme systém čtenářského hodnocení 
titulů knižního fondu. Prostřednictvím internetu lze 

umísťovat k titulům hvězdičky (čím víc hvězdiček, tím 
lepší čtenářské hodnocení) a nebo přímo komentáře. 
Služba si získala rychle velké množství příznivců, 
ze kterých se stávají stabilní návštěvníci webových 
stránek knihovny. 

Průběžně jsme se snažili zlepšovat strukturu, obsah 
a vzhled webových stránek MKP www.mlp.cz. Roč-
ní počet návštěvníků stránek dosáhl 3 375 220. 
Prohloubili jsme interaktivní funkce umožňující 
registrovaným čtenářům adresné operace souvi-
sející s výpůjčními transakcemi a všem uživatelům 
vyhledávání v elektronickém katalogu MKP. Začali 
jsme vytvářet také specifi ckou verzi stránek určenou 
mládeži.

Zpřístupnili jsme elektronické verze dalších periodik 
a informačních serverů (českých i zahraničních), 
a to i prostřednictvím webu MKP. 

1. května 2007 vzniklo oddělení digitalizace na 
základě projektu HISPRA, podpořeného grantem 
z fi nančních mechanismů EHP a Norska. Podstatou 
projektu je záchrana historických pragensijních 
a dalších vzácných dokumentů z fondu MKP s cílem 
pořídit jejich digitální kopie. Do října byla provedena 
rekonstrukce prostor v Provaznické ul. 3 v Praze 1, 
vybavení mobiliářem a potřebnou výpočetní a digita-
lizační technikou: dvěma knižními „face up“ skenery 
(Minolta a Zeutschel), programem pro zpracování 
obrázků, pořízení metadat, OCR (vyčítání textu) 
a export XML (Sirius). Open source program umožní 
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zpřístupnění dat širokému okruhu uživatelů přes 
internet (Kramerius). Vše je podpořeno příslušným 
hardwarem, servery a datovým úložištěm. V listopa-
du 2007 započal zkušební provoz.
Zjednodušili jsme zápis nových čtenářů prostřednic-
tvím internetu – čtenářskou přihlášku si nyní může 
vyplnit každý doma u svého vlastního počítače 
a v knihovně ji pouze vytisknout a podepsat. Jinou 
možností je vyplnit ji v Ústřední knihovně na jednom 
ze dvou vyhrazených počítačových terminálů. Tím 
odpadá problém nepřesností při přepisu např. emai-
lových adres z ručně vyplněných přihlášek. Výše 
zmíněné inovace významně přispěly ke zrychlení 
zápisu čtenářů.

Stabilní zájem je o uživatelský přístup k internetu. 
Připojení všech poboček bylo podpořeno grantem 
z „Programu internetizace knihoven“. V současné 
době chybí internet pro veřejnost pouze ve dvou 
pobočkách. Počet využívaných počítačů se zvýšil ze 
174 na 179. Na internetových počítačích je nainsta-
lován systémem Linux s internetovým prohlížečem 
Mozilla Firefox. Kromě přístupu na internet mají 
čtenáři k dispozici program pro vytváření textových 
souborů, program pro vytváření powerpointových 
prezentací a program pro vytváření tabulek. Přibyla 
možnost využívat externí USB paměti a možnost tis-
ku. Několik velkých knihoven (ÚK, Smíchov, Opatov, 
Lužiny, Ďáblice) je vybaveno technologií WIFI, která 
čtenářům umožňuje připojení k internetu. Pro potře-
by slabozrakých spoluobčanů jsou vybrané počí-
tače v některých pobočkách vybaveny přídavnými 
technologiemi, které umožňují zvětšení zobrazova-
ného textu (ÚK, Korunní, Spořilov, Bohnice, Lužiny, 
Ďáblice).

MKP využívá řadu on-line databází a zpřístupňuje 
je svým čtenářům. Dostupné jsou i prostřednictvím 
vzdáleného uživatelského přístupu, který nabízí 
možnost pátrat po informacích v profesionálních 
zdrojích z pohodlí domova. Takto přístupné jsou 
článkové databáze Proquest 5000 a EBSCO, 
referenční Oxford Reference Online, specializované 
Oxford Art Online, Oxford Music Online, Encyclope-
dia of Popular Music a Film Indexes Online i česká 
on-line encyklopedie COTOJE. Offl ine je dostupná 
právní databáze ASPI a LexData. Česká média 
může návštěvník sledovat v elektronických zdrojích 
fi rem Anopress a Newton.
Počet počítačů umožňujících v automatizovaných 
pobočkách přístup do elektronického katalogu 
Koniáš se zvýšil na 114. Katalog je přístupný také 
prostřednictvím internetu na adrese katalog.mlp.cz. 
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Knihovna: hospodaření s veřejnými prostředky 

Na peníze daňových poplatníků nemáme nárok. 

Občané se prostřednictvím politických reprezen-

tantů rozhodují, s kolika penězi bude knihovna 

hospodařit… Peněz nikdy není tolik, kolik by-

chom potřebovali, abychom mohli naše služby 

rozvíjet ve všech aspektech, ve kterých bychom 

si to přáli. Proto každou korunu důkladně obrací-

me v ruce, než se rozhodneme, kam ji investovat.

Krytí nákladů MKP v roce 2007

Neinvestiční příspěvek MHMP 88,8 %
Neinvestiční příspěvek MČ HMP 0,3 %
Státní dotace 0,2 %
Dotace FM Norsko 1,1 %
(podstatný podíl dotace Městská knihovna obdrží 
až v průběhu roku 2008)
Vlastní zdroje (tržby, dary, fondy) 9,6 %

Náklady byly schváleny ve výši 230 981 tis. Kč 
a upraveny na základě jednotlivých rozpočtových 
opatření a dle schváleného odpisového plánu 
k 31. 12. 2007 na 234 252,5 tis. Kč. Plnění ve výši 
240 830 tis. Kč k upravenému rozpočtu představuje 
102,8 %.

Dotace z rozpočtu hlavního města Prahy

Městské knihovně v Praze byl udělen grant z fondů 
EU – fi nančních mechanismů (FM) Norska – na 
projekt „Záchrana historických pragensií a dalších 
vzácných dokumentů z fondu Městské knihovny 

v Praze“ (HISPRA), který bude realizován v letech 
2007–2010. Dotace z FM Norsko kryje 80 % nákla-
dů. Na 20 % nákladů se MHMP zavázal poskytnout 
účelovou dotaci. V roce 2007 MKP obdržela na nein-
vestiční oprávněné náklady účelovou dotaci ve výši 
192 276 Kč, která byla vyčerpána v plné výši.

Státní dotace

V průběhu roku 2007 obdržela MKP od Ministerstva 
kultury ČR (MK ČR) z programu Veřejné informač-
ní služby knihoven, podprogram VISK 2, dotaci na 
projekt „Zvyšování informační gramotnosti knihov-
níků jako poskytovatelů veřejných informačních 
služeb a asistované pomoci při práci s ICT uživate-
lům veřejných knihoven“ ve výši 440 tis. Kč. Kurzy 
Základní informační gramotnosti byly v roce 2007 
realizovány v počtu 350 hodin a také z této dotace 
bylo zakoupeno počítačové vybavení regionální 
učebny. Dotace nebyla vyčerpána ve výši 43 138 
Kč, protože skutečná pořizovací cena zařízení byla 
nižší než plánovaná.
Obdrželi jsme 57 tis. Kč z dotace MK ČR – Knihov-
na 21. století – na speciální obaly pro pracoviště 
vzácných tisků. Finanční prostředky byly čerpány 
v plné výši.
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Čerpání jednotlivých nákladových seskupení:

v tis. Kč

Spotřebované nákupy 38 127

z toho:
nákup knihovního fondu 20 185
materiál na zpracování knihovního fondu 818 
čtenářské průkazy 427 
kancelářské potřeby 1 938 
všeobecný materiál 126 
tonery 548
materiál pro VT 212
materiál pro údržbu 350
náhradní díly 73
PHM 311
rozřaďovače 165
propagační materiál 236
čistící prostředky 107
nákup dlouhodobého drobného majetku 1 998

nákup dlouhodobého drobného majetku VT 2 908
VISK 2 236
ochranné pomůcky 19
ostatní 15
spotřeba energie 7 455
Služby 43 246

výkony spojů 3 889
nájemné a služby 19 268
úklid 6 221
opravy a údržba 6 914
cestovné 487
náklady na reprezentaci 43
ostatní služby 6 424
Osobní náklady 149 234

mzdové náklady 107 704
ostatní osob. nákl. 1 269
zdrav. a soc. zák. náklady 38 107
zákonné soc. náklady (FKSP) 2 154
Daně a poplatky 56

Ostatní náklady 1 075

(bank. popl., pojistné majetku, zákonné pojistné 
z mezd a jiné)

Odpisy 

Odpisový plán byl se souhlasem RHMP upraven 
na 9 270 tis. Kč. Výše odpisů za rok 2007 dosáhla 
9 092 tis. Kč, nevyčerpání je zapříčiněno posunem 
termínu pořízení z důvodu nutnosti naplnění nových 
Pravidel pro zadávaní veřejných zakázek v podmín-
kách příspěvkových organizací MHMP. 

Výnosy

Výnosy byly schváleny ve výši 17 000 tis. Kč a upra-
veny na 19 508,7 tis. Kč. Plán výnosů byl překročen, 
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skutečnost představuje 23 201 tis. Kč a je naplněna 
v této skladbě:

Tržby z knihovnické činnosti 

v tis. Kč

celkem 19 148

z toho:
automatizované knihovny 8 663
neautomatizované knihovny 532
kopírování 426
zpozdné 9 259
ostatní 268

Akce Lidové univerzity 

v tis. Kč

celkem 1 892

Ostatní výnosy 

v tis. Kč

celkem  2 161

(rezervní fond – dary, fond odměn, úroky, přeplatky 
služeb, prodej vyřazených knih a další)

Kapitálové výdaje - dotace MHMP

Kapit. výdaje byly schváleny ve výši 17 700 tis. Kč, 
v průběhu roku upraveny na 13 238,7 tis. Kč. 

Název akce Čerpání v Kč

Rekonstrukce a modernizace 
ÚK MKP 2 358 313,00
Rekonstrukce a modernizace 
knihovny Ruská 1 225 710,00
JPD 2 – Pořízení bibliobusu 520 570,00
HISPRA – Digitalizace vzácných tisků 1 180 620,00

Investiční fond MKP

Po předchozím souhlasu zřizovatele bylo pořízeno 
z investičního fondu zařízení ve výši 2 768 632,- Kč:

Název akce Vlastní zdroje

HISPRA – Digitalizace vzácných tisků 2 335 988,00
vývojová pracovní stanice IT 44 780,00
výpůjční pult knihovny Hloubětín 60 178,00
výpůjční pult knihovny Kobylisy 56 858,00
kopírka do rozmnožovny 191 828,00
mixážní pult 79 000,00

32





Doplňková činnost

Jako doplňkovou činnost provozovala MKP proná-
jem nebytových prostor pro provozování bufetu 
a krátkodobý pronájem sálů včetně vybavení 
v budově na Mariánském náměstí.
Pokles tržeb doplňkové činnosti i nadále souvisí se 
snížením počtu a doby pronájmu sálů pro doplňko-
vou činnost a zvýšením jejich využití v rámci hlavní 
činnosti.

v tis. Kč

Náklady 890

Výnosy 1 406

Hosp. výsledek před zdaněním (zisk) 516
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Hospodaření s FKSP

v tis. Kč

Položka Plán Skutečnost

Zdroje

Zůstatek k 31. 12. 2006 406 406
Příděl v roce 2007 2 134 2 162
Celkem 2 540 2 568

Užití

Kultura 120 112
Stravování 1 700 1 520
Rekreace 130 94
Penzijní připojištění 210 202
Sociální výpomoc 30     20
Peněžní dary  320 140
Ostatní (očkování)    30   26
Celkem 2 540 2 114

Zůstatek k 31. 12. 2007 454
Z toho účelově na dary 183

Hospodaření s prostředky fondu probíhalo podle 
schválených zásad. Výše jednotného přídělu odpoví-
dá skutečně vyplaceným platům.
Z položky rekreace bylo nakoupeno 13 poukazů na 
dětskou rekreaci, 45 poukazů na zimní a letní rekrea-
ci pro zaměstnance a jejich rodinné příslušníky. Byly 
uspořádány dva autobusové výlety pro důchodce. 
180 zaměstnancům byl poskytnut příspěvek na pen-
zijní připojištění. 
Sociální výpomoc byla poskytnuta 16 sociálně sla-
bým důchodcům, u nichž je důchod jediným zdrojem 
příjmu. Prostředky na dary a odměny byly v souladu 
se zásadami použity při pracovních a životních jubi-
leích 71 zaměstnancům.
Prostředky na kulturu byly využity na nákup vstupe-
nek do divadel a na koncerty.
Možnost očkování proti chřipce využilo 92 zaměst-
nanců.
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Knihovna: dnes se rozhoduje, zda bude důležitá i za 100 let 

• Minimalizovat bariéry v dostupnosti 
  knihovnických a informačních služeb, eliminovat 
  registrační poplatky. 
• Maximálně rozšiřovat volný výběr a možnost 
  absenčního půjčování.
• Soustředit se na uživatele s hendikepy, integraci 
  národnostních menšin a cizinců, sociálně 
  znevýhodněné uživatele. 
• Využívat externí informační zdroje, reagovat 
  na rozvoj ICT. 
• Zachovat univerzální charakter fondu a zároveň 

Vědět, kam jdeme. Základní manažerská poučka. 

Městská knihovna v Praze si uvědomuje, že příš-

tí generace budou potřebovat knihovnu budouc-

nosti, ne knihovnu 100 let starou! Defi nování 

strategických záměrů nám umožňuje stavět na 

tom nejlepším z minulosti a zároveň se soustře-

dit na budování knihovny, která bude důležitá 

nejen pro nás, ale pro následující generace.

V roce 2007 byl dokončen koncepční materiál 
„Strategie MKP do roku 2015“. Navazuje na „Stra-
tegii MKP do roku 2005“ a defi nuje cílovou podobu 
knihovní sítě, parametry poboček i podobu jejich 
rozmístění na území hlavního města, předpoklá-
danou strukturu služeb a základní charakteristiku 
prostředků k dosažení stanovených cílů. 
„Strategii“ připravil odborný tým pracovníků v letech 
2001–2007. Začali jsme zhodnocením plnění stra-
tegie minulé a následně provedli podrobnou SWOT 
analýzu v šesti klíčových oblastech, do nichž bylo 
strategické plánování MKP rozčleněno. Pracovní 
výstupy z jednotlivých dílčích týmů prošly vnitřní 
oponenturou a úpravami.

Hlavní úkoly pro období do roku 2015

• Pokračovat v optimalizaci sítě ve smyslu teze 
  „méně knihoven, ale větších a podstatně lépe 
  vybavených“. Dynamicky reagovat na změny 
  v zájmu o služby knihovny a proměnu životního 
  stylu uživatelů knihovny.
• Dokončit automatizaci knihovní sítě. 
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  budovat speciální knihovní fondy (pragensijní, 
  hudební, divadelní, artotéka atd.) a částečně 
  specializovat fond poboček. 
• Hledat dodatečné fi nanční zdroje pro nákup fondu. 
• Převést vybrané vzácné a historické dokumenty 
  do digitalizované podoby a zpřístupnit je ve 
  virtuálním prostředí digitální knihovny. 
• Zaměřit se na získávání podpory z jiných zdrojů 
  než městských či státních. 
• Spolupracovat se sektorem vzdělávání, zvláště 
  s odbornými školami zaměřenými na knihovnictví 
  a informatiku. 
• Rozvíjet spolupráci se zastupiteli úřadů městských
  částí. Dosáhnout toho, aby se pobočky MKP staly 
  součástí kulturně-společenského života dané lokality.
• Rozvíjet spolupráci s českými i zahraničními 
  knihovnami. 
• Participovat na mezinárodních projektech. 
• Rozšiřovat okruh uživatelů o ty, které služby 
  knihovny zatím neoslovily. 
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Knihovna: chcete jí pomoci, chcete ji podpořit? Choďte do ní!

Vážení a milí čtenáři, partneři, spolupracovníci, 
dámy, pánové, děti, 
Městská knihovna v Praze má za sebou 117 let 

úspěšné existence. 117 let slouží obyvatelům Prahy 
a její význam se stále víc posouvá od „domu knih“ 
k „domu lidí“. Snažíme se přinášet dostupné služby 
na špičkové světové úrovni. Smysl naší práce ale 
leží ve vašich rukou. Každý z vás může Městské 
knihovně v Praze pomoci být lepší knihovnou, 

být knihovnou budoucnosti. Nejvíc tím, že do ní 
budete chodit a naše služby využívat. A že do ní 
za nás, protože nemůžeme mluvit se všemi, pozvete 
své děti, rodiče, sourozence, přátele, kamarády, 
spolupracovníky... 
Na shledanou v našich čtyřiceti třech pobočkách 
se těší

Zaměstnanci MKP
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Děkujeme všem, kteří nás podpořili:

Děkujeme všem, kteří nás podpořili:

především Hlavnímu městu Praze a jeho městským 
částem, všem nakladatelům a distribučním fi rmám za 
vstřícný přístup k potřebám doplňování knihovního 
fondu, společnosti Chiromax Transport, s.r.o. za dary 
na propagaci pobočky Jírovcovo náměstí, cestovní 
agentuře Fly UNITED, s.r.o. za odměny do soutěže 
v rámci akce Dny Prahy 11, Českým drahám, a.s. za 
odměny do letní soutěže „Prázdniny na kolejích“,
pekařství Zoulek a syn za pohoštění pro účastníky 
autorského čtení paní Melity Denkové, Švédskému 
velvyslanectví za spolupráci na akcích k výročí 100. 
narozenin Astrid Lindgrenové, literárnímu měsíční-
ku Ikarie, časopisu Pevnost, nakladatelství Triton, 
nakladatelství Straky na vrbě, společnosti Albi, 
nakladatelství Talpress, rádiu Wave, společnosti 
ADC Blackfi re Entertainment s.r.o., fi rmě Subway 
Křížovnická 12 a nakladatelství Altar za podporu 
prvního knihovnického conu CONiáš_07.
Klášteru kapucínů na Hradčanech za zorganizování 
prohlídky Lorety a objektu kláštera pro děti, Světu 
knihy za dlouhodobou spolupráci a prostor pro 
prezentaci na veletrhu, České radě dětí a mládeže 
za dlouhodobou spolupráci a prostor pro prezentaci 
MKP na Bambiriádě.  
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